

退休人员今领到新增养老金

尽管下着大雨,不少领取点一大早就排起了长队



周秀英老太太今天一早在邮局领到了新增的养老金 种楠 摄

9:00 上午首发

“退休了年年都有加工资,真开心啊!”今天上午,在曹杨邮政支局,81岁的周秀英老太太看着存折上“增发179元”的字样,脸上笑成了一朵花。周阿姨养老金前几年不到1000元,去年加到了1024元,这次根据上海增加养老金的办法,加了179元,养老金一下子达到了1200多元。

今天是新增的养老金通过银行、邮局发放的第一天。尽管下起了大雨,但上午8时记者来到曹杨邮政支局时,宽敞明亮的大厅里已坐满了等候领取养老金的市民,排队叫号系统已到了200多号。支局

负责人告诉记者,邮局7时开门时,门口已有一些老人等着了,最早的一位5时就来了。每月5日、10日养老金发放日,来领养老金的人特别多,但今天的人比平时的发放日还要多,有的老人并不需要取钱,而是来拉一下存折,看到增加的养老金,心就定了。

为了减少老人的等候时间,邮局特将5个窗口全部开出,好几位今天该休息的工作人员也来上班,6时半就上班做准备。记者在现场看到,领取养老金的只要填好单子,到窗口基本上一分钟就可办完。

今天,普陀区社保中心的同志也来到这里,做好解释工作。“我父亲是离休的,这次养老金好加多少?”一位女士问道。普陀区社保中

心社会服务科科长为她详细作了解释。

上午9时,刚刚开门的上海银行静安支行里,有10来个人等着领养老金。银行值班经理告诉记者,为了配合这次发放,银行专门开了4个窗口,并设立了公告牌指导老人领取养老金。“前两天就有好多老人来查询增加养老金的情况了,还一直问什么时候可以来领呢。”一位刚领到两个月增加的养老金的老伯笑嘻嘻地说:“我工龄长,这次加了200多元。现在物价上涨了,政府作出相应的调整是对的。不管加多少,都说明国家对我们老人的关心!”

69岁的田泽民是一所高校的退休教授,他领完了养老金高兴地告诉记者,这次加了95元。他说“我们退休人员已经不再为社会创造财富了,但养老金每年都有增加,也是在座的同志给我们的支持!”

本报记者 邵宁
本报实习生 胡梦

关注市政府新闻发布会

本市将于9月16日至22日开展公共交通周活动

9月22日,政府机关不得使用小汽车

本报讯(记者姚丽萍)9月22日是“世界无车日”,本市政府部门、各级机关当天不得使用小汽车,倡导国有企业带头不用小汽车。昨天,市政府新闻发言人焦扬介绍,本市即将于9月16日—22日开展公共交通周及无车日活动。

在无车日,本市中心城区将分设无小汽车倡导区和无小汽车示范区。无小汽车倡导区为内环线以内区域。无小汽车示范区为小陆家嘴地区(东

昌路—银城中路—浦东南路,不含世纪大道);南京路(西藏中路—华山路),全长3.3公里;淮海路(西藏南路—常熟路),全长3.27公里。

根据建设部要求,9月22日上午7:00—下午7:00设定为禁止通行时段。无小汽车示范区在活动当日除出租汽车和特种车辆以外,其他小汽车一律不准驶入。在无小汽车示范区内将举行淮海路健康行走、开展公共交通咨询等活动;组织

志愿者开展绿色交通、公交优先宣传;组织自行车巡游;开展市民问卷调查和环保跟踪监测等。

近期,本市公安交警部门将统一发布限行措施。市交通局将会同有关部门和单位在无车日活动当日增加上述区域、路段公共交通运能。

相关链接

“世界无车日”活动1998年起源于法国巴黎,兴盛于欧洲,并快速

发展到美洲、亚洲,已经成为一个世界性的环保运动。去年底,国家建设部向全国发出了“中国城市公共交通周及无车日活动倡议书”,确定2007年9月16日—22日开展首届“中国城市公共交通周及无车日活动”。上海作为全国公交优先示范城市,积极响应建设部倡议,并签署了《中国城市公共交通周及无车日活动承诺书》。

详细 07082910201

失业保险金调整后最高每月482元

新标准从今年8月1日起实施

本报讯(记者姚丽萍)昨天,市政府新闻发言人焦扬以书面形式,发布了调整本市失业保险金标准的相关政策,新标准从今年8月1日起实施。

随着本市最低工资标准,以及城镇居民最低生活保障标准的逐年提高,目前的失业保险金标准

已与之不相适应。根据国务院《失业保险条例》和《上海市失业保险办法》,按照既切实保障失业人员的基本生活,又有利于促进失业人员积极就业的总体原则,市政府近日同意市劳动和社会保障局拟定的关于调整本市失业保险金标准的方案。

调整后的本市失业保险金标准最高为482元/月,最低为360元/月。主要有3个特点:

- 简化了失业保险金的档次,将原根据缴费年限和年龄分为六档的失业保险金标准简化为三档,每档按就高的标准设定。
- 失业保险金第1—12个月的

发放标准,在原来的基础上增加50元。第13—24个月的标准,根据国家和本市的规定按第1—12个月的80%确定,延长领取失业保险金的标准按第13—24个月标准的80%确定。

■ 相应调整失业保险金的托底标准。根据国家和本市关于失业保险金标准应当高于城镇居民最低生活保障标准的规定,对照今年刚调整的本市城镇居民最低生活保障标准350元,调整后的失业保险金最低标准确定为360元。

本报讯(记者姚丽萍)本市城镇低保标准调整从今年8月起执行,农村低保标准从今年7月起执行。昨天,市政府新闻发言人焦扬发布提高本市城乡居民最低生活保障标准的相关信息。

市领导非常关心主副食品价格上涨和其他一些提价因素对困难群众基本生活的影响,要求加大今年城乡低保标准的提高幅度。本市民政部门会同发改委、财政、劳动和社会保障等相关部门多次研究本市城乡居民最低生活保障标准调整方案并形成共识。

根据国务院《城市居民最低生活保障条例》和《上海市社会救助办法》的有关规定,为保障困难家庭的基本生活,经市政府批准,本市城镇居民低保标准从每人每月320元调整为每人每月350元;本市农村低保标准从每人每年2560元调整到每人每年2800元。

本市提高居民最低生活保障标准 城镇低保上调至每月三百五十元

第十七届中国新闻奖 评选结果昨天揭晓

本报讯 中国记协主办的全国优秀新闻作品年度最高奖——第十七届中国新闻奖评选结果昨天揭晓。来自全国报纸、通讯社、广播、电视和新闻网站的287件作品获奖,其中特别奖2件,一等奖44件(含新闻专栏),二等奖89件,三等奖152件。

由本报副总编辑朱大建(笔名康定)撰写的杂文《资源与陷阱》获副刊类三等奖。

最近有两则关于干部政绩考核的新闻令人感慨,一是今年下半年全国省级领导班子换届中,节能减排工作将作为领导干部政绩综合考核重要内容;另一是在全国招商引资中,许多地区不再以“劳动力廉价”为“优势”条件,如山东省将职工工资和企业效益同步增长纳入官员政绩考核范围。

领导干部政绩考核,是社会发展的指示器,也是引导领导干部行为的指挥棒。改革开放以来,一度仅以经济发展、GDP增长为

从考核领导干部政绩的新“尺子”谈起

周敏凯

领导干部工作中心与热点,这些因素也是各地政府考核干部的硬指标。于是出现一种社会风气:各级干部热衷于追求经济效率、招商引资数量、地方道路、广场、楼堂馆所硬件建设,拼速度,比规模,政绩工程层出不穷,还美其名曰为打造招商引资环境;而对节能减排、资源环境保护、群众基本生活保障等问题缺乏热情,这方面工作是干部考核盲点,干部工作软

肋。突出例子,如安徽阜阳以引资为由造机场,结果每天登机人数没有机场管理人数多。淮河两岸大肆招商引资,密布高能耗、高污染“五小”工厂,GDP上去了,沿河居民却因河水污染守着大河没水喝。当国人陶醉于“世界加工厂”,整个社会浮躁不安向钱看,生态环境保护与子孙后代发展被置之脑后时,社会不和谐的声音开始加大。现代化建设如不顾现状、不

对未来负责,没有体现科学发展观要求的干部综合考核指标,就不能指望有以人为本、科学发展的干部政绩。

我们可以看到,干部考核标准正在发生转换,趋向完善。各级领导干部开始更加关注科学发展与群众“最直接、最现实、最关心”的民生问题。相信“十七大”以后,一系列社会与环境发展指标会成为考核领导干部政绩的硬指标与干部工作焦点,百姓可以指望攀升的物价得以抑制、食品安全得以保障、生活质量得以提高。

经济发展 市民生活水平也要提高

(上接第1版)

在卢湾区城市管理监督中心和城市管理指挥中心监督受理大厅,市领导仔细了解网格化管理运作流程、管理成效、市民满意度。

在五里桥街道,习近平等来到社区事务受理服务中心,与工作人员亲切交谈,了解居民关心的热点问题。在廉租房申请受理点,习近平详细询问居民申办手续是否复杂、办理时间长短,是实物配租还是租金配租为主。他叮嘱大家,老百姓的生活品质,是与政府服务是否到位相关联的。上海经济发

展了,市民的生活水平也要有所提高,特别要关注经济还不富裕、生活还有困难的群众。服务大厅里,一些老年人在申请居家养老。习近平亲切地询问社区托老所有无保健医生、文体活动丰富不丰富,收费高不高。

随后,市领导来到中一居委会。活动室里,社工正在为社区居民介绍特奥知识。习近平在社区居民特奥签名板上欣然签名,鼓励大学生志愿者为特奥做好居家服务。市领导还察看了居委会红十字卫生服务站,社区党员服务中心,并来到渔阳里,瞻仰了共青团中央

机关旧址。

在与卢湾区党政干部座谈时,习近平指出,要瞄准国际高端,大力发展现代服务业,把服务外包作为发展现代服务业的重要抓手,积极承接境内服务外包和离岸服务外包,积聚一批具有高增值服务能力的国内外服务外包龙头企业,培育一批具有国际竞争力的服务外包品牌,成为国内外有影响力的国际服务外包集聚区。卢湾区要充分用好世博机遇,加快推动北部地区功能开发的先发优势向中南部延伸。

习近平指出,要立足区域实际,切实解决好民生问题,积极促进就业,完善社会保障,大力促进社会和谐稳定。

加快推进上海国际航运中心建设

(上接第1版)

要高度重视功能建设,提升服务能力。要发挥资源优势和区位优势,大力发展临港产业、航运服务业,建设航运服务集聚区,加快航运要素市场的集聚,推动航运服务业企业成群、产业成链、要素成市,提升上海在国际航运市场上的地位和作用。

习近平指出,要坚持区域协调发展,加强苏浙沪两省一市的合作交流,努力建设层次清晰、分工合理、优势互补的长

江三角洲港口群;要积极推进长江“黄金水道”建设,为促进东中西协调发展作出更大贡献。

习近平指出,要加强领导、形成合力,为加快推进上海国际航运中心建设提供有力保证。要高度重视人才的重要作用,进一步加强港航管理人才、专业技术人才队伍建设,特别是要优先培养航运服务业急需的高层次专业人才,推进海外高端港航人才集聚工程。